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Cérémonie de remise des diplômes et récipiendaires 
des médailles d’honneur au travail. 

 

Discours du Président :  
 
 

Mesdames et Messieurs, 
 
 
 Merci d’être à nouveau très nombreux afin d’honorer les récipiendaires des 

médaillés d’honneur du travail et aussi le groupe fournit des diplômés qualifiants de 
l’année. 

 
 
 
Mais tout d’abord, puisque le mois de Janvier n’est pas clos, permettez à ceux que 

nous n’avons pu croiser ou rencontrer, d’accepter pour cette nouvelle année nos Vœux, 
chaleureux et sincères, à vous et à vos proches de la part du Conseil d’Administration que 
je représente. 

 
 
 
Je voudrais également saluer, les représentants, des Elus du personnel, qui cette 

année, se joignent à l’Association pour compléter en faveur des médaillés, le présent qui 
leur sera offert. 

 
 
 
Nous sommes donc aujourd’hui, rassemblés en ces premiers jours de l’année 2011, 

pour apprécier les couleurs des médailles d’honneur du travail : Argent, Vermeil, Or, 
Grand Or, décernées à la demande individuelle et personnelle des salariés, comme fruits 
exceptionnels, afin d’honorer et reconnaître leurs années de travail assidu. 
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Mais permettez-moi, une incise bien amère et ironique, puisque l’occasion m’est 
donnée : 

 
 
« Avec l’allongement du temps de travail possible jusqu’à 70 ans ! et le départ à la 

retraite qui vient d’être réglementé à 65 ans ou 67 ans selon les cas, faudra-t-il en fonction 
de ces nouvelles dispositions, créer et fabriquer d’autres médailles d’honneur du travail ? 
Alors je suggère, pourquoi pas en Platine ou en Diamant ? » 

 
 
Un retraité de l’an dernier, m’interpellait et me questionnait sur l’Usure 

Professionnelle qu’il avait subit année après année, et me confirmait son plaisir d’être 
enfin en retraite… 

 
 
Alors Oui…Je peux vous confirmer, de part mon expérience qu’après 43 années de 

travail rémunéré, le désir d’arrêter et de souffler est bien réel ! 
 

 
D’ailleurs, l’une de nos médaillées d’aujourd’hui, bénéficiant depuis 5 mois de sa 

retraite, ne me contredira pas ? 
 
 
N’est-ce pas Mme Barral ? 
 
 
Maintenant, concernant les diplômés de l’année, ayant obtenu une qualification 

supérieure, à celle de leur embauche, ils sont au nombre de 9, venant ainsi compléter les 
27 autres diplômés qualifiés des 2 dernières années, portant à près de 18% du personnel, 
l’effort de l’Association à la qualification de ses salariés. 

 
 
Bien sûr, nous souhaiterions faire encore plus et nous l’avions d’ailleurs prévu, mais 

sachez que des dispositions gouvernementales récentes sont venues ponctionner donc 
amputer de prés de 13% en 2010, et 10% en 2011 l’enveloppe cotisée par les salaires et 
l’employeur en faveur des 208 salariés de nos 7 structures ou Etablissements. 
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Mesdames et Messieurs, Mesdames et Messieurs les cadres de l’Association, il 

faudra donc se montrer combatifs, attentifs aux autres et Volontaires pour mener à bien 
nos missions difficiles, tournées exclusivement vers les autres (protection de l’enfance, 
défense et aide aux jeunes, aux personnes handicapées ou en souffrance) et mener à 
bien votre parcours professionnel et ceux de vos collaborateurs. 

 
 
Pour toutes ces raisons, Félicitations à tous les Médaillés et Diplômés, et bon 

courage aux autres salariés. A l’an prochain, afin de renouveler cette manifestation. 
 
 
J’appelle donc les Directeurs à me rejoindre afin qu’ils honorent eux-mêmes leurs 

proches collaborateurs 
       Le Président 
       G. Varin 


